

A Képviselő-testület szervezeti és működési szabályzatáról szóló
19/2020. (X. 9.) önkormányzati rendelet 95. § (1)-(2) bekezdésében foglaltak alapján

MÓDOSÍTÓ HATÁROZATI JAVASLAT

„a Budapest Főváros XV. kerületi Önkormányzat Rákospalota, Pestújhely, Újpalota
Közterületi parkolási koncepcióterv elkészítéséről” című előterjesztéshez

I. Módosító határozati javaslat benyújtásának indokolása

Amikor a városrészt tervezték, senki nem számított arra, hogy ilyen nagymértékű lesz a közterület kihasználtsága, mára valóban egyre sürgetőbb a parkolási helyzet kezelése. Új parkolóhelyek létesítését folyamatosan végzi az Önkormányzat, ugyanakkor ez minden kerületrészben nem lehetséges, különösen a folyamatosan növekedő igények miatt. Ráadásul az Önkormányzatunk kiemelten ügyel arra, hogy zöldterület kárára ne alakítson ki parkolókat. Az eredeti előterjesztés fő szövegében megfogalmazott javaslatok egy része már egyébként is évek óta történik, a másik részét pedig a parkolási rendszer bevezetése tudná megoldani. Ugyanakkor vannak olyan javaslatok is az eredeti előterjesztés szövegében, például a parkolók felfestése, ami önmagában a gyakorlatban nem válna be. Ugyanis szakmai vélemények és tapasztalatok szerint, ha parkolóhelyeket festünk fel, akkor a jelenleginél kevesebb autó fog elférni.

Véleményünk szerint a parkolási kérdés tárgyalása releváns és indokolt, azonban a jelenleg hatályos feltételek mellett (pl.: parkolóautomata telepítés) ennek olyan kritériumai és költségei vannak, melyek miatt a parkolási rendszer bevezetése egy külkerületben nem volt racionális és indokolt lépés. Már korábban egyeztettünk a kérdéssel – több más, a kerületet érintő téma mellett – a Főváros Klímavédelmi, Közlekedési és Városfejlesztési Bizottságának elnökével, aki arról tájékoztatott bennünket, hogy Budapest Főváros Közgyűlése 2024. november 27-én tárgyalni fogja a budapesti parkolási rendszer átalakítását.

Budapest Főváros Közgyűlése a 2024. november 27-ei ülésén döntött a parkolási rendszer átalakításáról. Ennek értelmében 2026 júliusától szándékozik a Főváros a parkolóautomaták megszüntetésére és a parkolási díjfizetés kizárólag a BudapestGO alkalmazáson történő bevezetésére. Ez az egységes, az egész várost érintő reform lehetőséget biztosít arra, hogy a kerületben élők érdekeit szolgáló parkolási rendszert alakítson ki Budapest Főváros XV. Kerület Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Önkormányzata.

A megváltozott jogszabályi környezet, valamint a szakmai alapokon nyugvó, a kerületben élők érdekeit szem előtt tartó döntéshozatal elősegítése érdekében történt a módosító javaslat benyújtása.

Az eredeti előterjesztésben javasolt koncepcióterv elkészítése helyett első lépésként tanulmányterv és telítettség vizsgálat elkészítését javasoljuk, hiszen ezen információk nélkül nem lehetséges tervet készíteni a parkolási rendszer átalakítására. Az ehhez szükséges forrás tervezését az első határozati javaslat tartalmazza.

A második határozati javaslatban, amennyiben lehetséges a fent említett tanulmányterv és parkolásvizsgálat alapján a parkolási rendszer kialakítása, akkor a Képviselő-testület kinyilvánítja szándékát a fizetős parkolási rendszer kialakítására. Javaslatunk szerint legkorábban valamennyi új fővárosi szabályozás érvénybelépésekor, 2026. július 1-étől lehet indokolt a parkolási rendszer bevezetése a kerületben. Ugyanakkor felhívjuk a Képviselő-testület figyelmét arra, hogy a Fővárosi Közgyűlés még módosíthatja időközben a parkolási

rendeletét, valamint arra is, hogy az általunk kezdeményezett és javasolt változásokat a Fővárosi Közgyűlésnek is át kell vezetnie a saját rendeletébe. Ezért pontos bevezetési határidőt jelen helyzetben nem tudunk meghatározni, de a módosító javaslat kezdeményezi a szakmai munka elkezdését. Kizárólag a tanulmányterv és a parkolásvizsgálat eredménye ismeretében tudjuk a következő lépéseket megtenni.

Kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy az új szabályozási környezet miatt és a szakmai döntéshozatal érdekében a módosító indítványt szíveskedjen megtárgyalni és az abban foglalt határozati javaslatokat szíveskedjen elfogadni.

II. Módosító határozati javaslat szövege:

(1) Budapest Főváros XV. Kerület Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy „a Budapest Főváros XV. kerületi Önkormányzat Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Közterületi parkolási koncepcióterv elkészítéséről” című előterjesztés **1. határozati javaslatában foglaltakat az alábbiak szerint módosítja:**

1. Budapest Főváros XV. Kerület Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy megbízza a Polgármestert a Budapest Főváros XV. kerületi Önkormányzat Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Közterületi parkolási koncepcióterv kidolgozására és megalkotására.

helyett

1. Budapest Főváros XV. Kerület Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy felkéri a Polgármestert a XV. kerületi parkolási tanulmányterv és parkolásvizsgálat elkészítésére. A tanulmányterv és a parkolásvizsgálat elkészítésének várható pénzügyi fedezetét terveztesse be a Budapest Főváros XV. Kerületi Önkormányzat 2025. évi költségvetésébe. Felkéri továbbá, hogy a közúti közlekedésről szóló 1988. évi I. törvény, valamint az utak forgalomszabályozásáról és a közúti jelzések elhelyezéséről szóló 20/1984. (XII. 21.) KM rendelet vonatkozó rendelkezéseinek figyelembevételével vizsgálta meg a fizetős parkolás esetleges bevezetésének jogi, pénzügyi, szervezeti és személyi feltételeit.

Felelős: polgármester

Határidő: 2024. december 12. (elfogadásra)

2025. június 30. (tanulmányterv készítésére és a parkolásvizsgálat lefolytatására)

2025. évi költségvetés elfogadása (pénzügyi fedezet biztosítására)

(2) Budapest Főváros XV. Kerület Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy „a Budapest Főváros XV. kerületi Önkormányzat Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Közterületi parkolási koncepcióterv elkészítéséről” című előterjesztés **2. határozati javaslatában foglaltakat az alábbiak szerint módosítja:**

2. Budapest Főváros XV. Kerület Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Önkormányzat Képviselő-testülete felkéri a Polgármestert, hogy a koncepcióterv kidolgozásába vonja be a Képviselő-testület tagjait, a XV. kerületi civil szervezeteket, BKIK XV. kerületi szervezetét, és minden olyan szervezetet és jogi személyeket, akiknek véleménye releváns a koncepcióterv kidolgozásában.

Felelős: polgármester

Határidő: 2025. szeptemberi rendes képviselő-testületi ülés

helyett

2. Budapest Főváros XV. Kerület Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy amennyiben az 1. határozati javaslatban foglaltak szerint lehetséges a parkolási rendszer kialakítása, úgy kinyilvánítja szándékát a Budapest Főváros Közgyűlésének parkolási reformokkal kapcsolatos döntése során létrejött új bevezetési és üzemeltetési feltételek alapulvételével a fizetős parkolási rendszer kialakítására a XV. kerületben.

Felelős: polgármester
Határidő: 2024. december 12. (elfogadásra)

Jogszabályi hivatkozások:

- a Képviselő-testület szervezeti és működési szabályzatáról szóló 19/2020. (X. 9.) önkormányzati rendelet 95. §-a, 96. § (1) bekezdés a) pontja és (2) bekezdése.

Az 1. határozati javaslat elfogadásához minősített, a 2. határozati javaslat elfogadásához egyszerű szavazattöbbség szükséges!

Budapest, 2024. december „04.”.

Gyurkó Dániel
alpolgármester
(Mindenki a Tizenötödikért,
frakcióvezető)